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Τα ΔΡΟΣΙΝΕΙΑ είναι θεσμός για την σχολική κοινωνία της Κηφισιάς που θεσπίστηκε 

το 2000 και αναφέρεται στο Διασγολικό Ποωτάθλπυα των Δηυοτικών Σχολείων 

Tnc floAnc uac. Με το νέο διευρυμένο -  Καλλικρατικό πλέον Δήμο, ο θεσμός αυτός 

αφορά και τα Δημοτικά Σχολεία Νέας Ερυθραίας και Εκάλης.

Σκοπός αυτής της φιλόδοξης προσπάθειας είναι:

1. Η μαζική συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες των μαθητών της Κηφισιάς, Νέας 

Ερυθραίας, Εκάλης.

2. Η ευκαιρία για ψυχαγωγία και παιχνίδι για όλους τους μαθητές των Δημοτικών 

Σχολείων της Κηφισιάς, μέσα από τις αξίες του ' '  ΕΥ ΑΓΩΝΊΖΕΣΘΑΙ

Η διοργάνωση πραγματοποιείται εντός σχολικού ωραρίου με τη μορφή εκπαιδευτικής 

εκδρομής, εκτός της τελικής φάσης που θα διεξάγεται Σάββατο η Κυριακή.

Σκοπός είναι να υπάρχει τέτοιος αριθμός ομάδων ώστε να μπορεί να πραγματοποιηθεί 

ταυτόχρονα ένα ' μίνι' πρωτάθλημα, είτε με νοκ άουτ αγώνες είτε με τη διαδικασία 

βαθμολογίας που θα προκύπτει από αγώνες ομάδων του ίδιου ομίλου.

Τα αθλήματα στα οποία θα αγωνιστούν είναι:

Μπάσκετ 3X3 αγοριών 

Μπάσκετ 3X3 κοριτσιών 

Ποδόσφαιρο 6X6 αγοριών 

Βάλλει 3X3 κοριτσιών 

Βάλλει 3X3 αγοριών

Επίσης οι μαθητές/τριες θα μπορούν να συμμετέχουν σε αγωνίσματα 

Στίβου(άλμα εις μήκος,ρίψη vortex ή μπαλάκι,ταχύτητες)



ΤΟΠΟΣ και ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

0 τόπος διεξαγωγής του πρωταθλήματος είναι το Δημοτικό Γυμναστήριο 

«I. Ζηρίνης» και οποιοδήποτε άλλο Αθλητικό Κέντρο της Κηφισιάς, Νέας 

Ερυθραίας Εκάλης.

• Η ημερομηνία τέλεσης της προκριματικής και τελικής φάσης θα

ανακοινώνεται στα Σχολεία από τον Υπεύθυνο των Αγώνων.

• Η τελική φάση θα διεξάγεται πάντα τον μήνα Μάιο ή Ιούνιο.

• Για τις ακριβείς ημερομηνίες των Αγώνων θα αποστέλλεται σχετική ειδοποίηση.

• Σε περίπτωση άσχημων καιρικών συνθηκών θα ορίζεται νέα ημερομηνία. ΔΙΚΑΙΩΜΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΧΟΥΝ

❖  Οι μαθητές και οι μαθήτριες όλων των Δημοτικών Σχολείων του Δήμου Κηφισιάς, Νέας 

Ερυθραίας και Εκάλης. Ειδικά για τα Ομαδικά Αθλήματα οι Ομάδες θα απαρτίζονται από 

μαθητές και μαθήτριες της Ε'- ΣΤ' Τάξεων Δημοτικού Σχολείου. Απαραίτητη προϋπόθεση 

συμμετοχής είναι η ύπαρξη ιατρικής γνωμάτευσης τελευταίου εξαμήνου, κατατεθειμένη 

στο Σχολείο βάσει της οποίας το παιδί δύναται να πάρει μέρος σε αθλητικούς αγώνες.

❖  ΣΤΟΧΟΣ κάθε σχολείου πρέπει να είναι η εκπροσώπησή του από όσο ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ γίνεται στο ίδιο άθλημα.

Π Ρ Ο Σ Ο Χ Η

Κάθε αθλπτήε υποοεί να συυυετέγει ή σε ένα Γ3Λ ουαδικά άθληυα ή σε κάποιο

ανώνισυα στίβου. Σε εΕαιοετικέε περιπτώσεις θα εΕαιοούνται υόνο αθλητές που

ανήκουν σε σγολεΐα που δεν ένουν ικανοποιητικό αοιθυό υαθητών. Αυτό θα

κρίνεται και θα αποωασίΖεται υόνο από τον υπεύθυνο των ανώνων.
Το ιδανικό σενάοιο νια κάθε σνολείο είναι να συυυετένουν ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΠΑΙΔΙΑ 
σε κάθε άθληυα.

• ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ
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αθλητέο που ανήκουν σε σγολεΐα που δεν έγουν ικανοποιητικό αοιθυό 
υαθητών. Αυτό θα κοίνεται και θα αποωασίΖεται υόνο από τον υπεύθυνο των 
αγώνων.
Το ιδανικό σενάοιο νια κάθε σγολεΐο είναι να συυυετέγουν ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ 
ΠΑΙΔΙΑ σε κάθε άθληιια.

• ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ

Όλες οι ομάδες θα πρέπει να έχουν ομοιόμορφη στολή. Σε περίπτωση που αυτό δεν 
είναι δυνατό, ο Δήμος Κηφισιάς θα χορηγεί προπονητική ενδυμασία («διακριτικά»).

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

1. Τα Σχολεία κατά την διάρκεια της προκριματικής φάσης, ανάλογα με τον αριθμό 

συμμετοχής και την διαθεσιμότητα των αγωνιστικών χώρων ή θα παίξουν αγώνες νοκ- 

άουτ ή θα χωριστούν σε ομίλους από τους οποίους θα προκύψουν τα σχολεία της 

τελικής φάσης (νίκη 2 βαθμοί -  ισοπαλία 1 βαθμός -  ήττα 0 βαθμοί).

Σε περίπτωση που την ημέρα των αγώνων η προσέλευση των ομάδων δεν είναι 

ανάλογη των δηλώσεων συμμετοχής που προηγήθηκαν, οι όμιλοι και το πρόγραμμα 

των αγώνων θα καταρτίζονται εκ νέου εκείνη τη στιγμή από τον υπεύθυνο των 

Αγώνων. Αυτός είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος να διαμορφώσει το πρόγραμμα 

διεξαγωγής αγώνων με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι όσο πιο επιτυχημένοι οι αγώνες για 

τα ίδια τα παιδιά.

2. Σε περίπτωση ισοβαθμίας δύο ή και περισσοτέρων Σχολείων λαμβάνονται υπόψη ο 

μεταξύ τους αγώνας -  και σε περίπτωση νέας ισοβαθμίας -  η διαφορά τερμάτων που 

θα προκύπτει από το σύνολο των αγώνων της συγκεκριμένης φάσης που διεξάγεται. Σε 

περίπτωση που υπάρχει και πάλι ισοβαθμία θα προκρίνεται το σχολείο με την καλύτερη 

επίθεση σε περίπτωση που υπάρχει και πάλι ισοβαθμία θα γίνεται κλήρωση ή θα 

υπάρχει η έσχατη λύση των πέναλτι για το ποδόσφαιρο ή των ελεύθερων βολών για το 

μπάσκετ.



3. Υπεύθυνος του αποτελέσματος κάθε αγώνα είναι αποκλειστικά ο διαιτητής.

4. Σε περίπτωση un προσέλευσης mac ουάδαο η ουάδα υ η δε νίβεται και

συνεγίνεται το ποόνοαιιυα υε τον επόυενο ανώνα

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ:

❖  Στο Βόλεϊ 3X3 η ομάδα αποτελείται από τρεις αθλητές συν δύο αναπληρωματικούς. 

Κερδίζει η ομάδα που κατακτά 2 σετ των 15 πόντων σύμφωνα με το νέο σύστημα 

σε γήπεδο διαστάσεων μικρότερο του κανονικού και με χαμηλότερου ύψους ψιλέ. 

Επίσης, η αλλαγή θέσεων θα υπάρχει μόνο για το σέρβις.

❖  Στο ποδόσφαιρο 6X6 η ομάδα αποτελείται από έξι αθλητές συν τρεις 

αναπληρωματικούς. Οι ομάδες στο ποδόσφαιρο μπορεί να είναι μεικτές, να 

αποτελούνται δηλαδή και από τρία το πολύ κορίτσια. Ο χρόνος του αγώνα 

καθορίζεται από τον υπεύθυνο των αγώνων και θα εξαρτόται από τον αριθμό των 

ομάδων και τη διαθεσιμότητα των αγωνιστικών χώρων.

❖  Στο Μπάσκετ 3X3 η ομάδα θα αποτελείται από τρεις αθλητές συν δύο 

αναπληρωματικούς. Νικήτρια είναι η ομάδα που θα σημειώσει ι τους περισσότερους 

πόντους στο χρονικό διάστημα που θα οριστεί ή θα συμπληρώσει πρώτη 21 

πόντους, (τρίποντο- (3) πόντοι, δίποντο- (2) πόντοι, ελεύθερη βολή- (1) πόντος)

❖  Δεν υπάρχει περιορισμός αλλαγών.

❖  Ο χρόνος είναι μεικτός (παιχνίδι και τάϊμ άουτ) και αποκλειστικός υπεύθυνος 

καταμέτρησής του είναι ο διαιτητής, ο οποίος οφείλει να ενημερώνει σε τακτά 

χρονικά διαστήματα για το υπόλοιπο του χρόνου.

❖  Κατά τη διεξαγωγή των αγώνων θα υπάρχει γραμματεία κάθε αθλήματος που θα 

είναι υπεύθυνη για την καταμέτρηση του σκορ. Σε περίπτωση που αυτό δεν είναι 

εφικτό υπεύθυνος θα είναι ο διαιτητής.

❖  Βαθμολογία υπάρχει μόνο στα ομαδικά εφόσον οι αγώνες δεν είναι νοκ-άουτ.

Λόγω του περιορισμένου χρόνου υπάργει περίπτωση υία ουάδα να κάνει δύο

συνεχόυενα παιγνίδια.



ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ
Υποβάλλονται μόνο από τις ομάδες που αγωνίζονται.

❖  Υποβάλλονται μόνο για τις παρακάτω περιπτώσεις:

-Αντικανονική συμμετοχή μαθητή/τριας που δεν πληροί μία από τις παρακάτω 

προϋποθέσεις

- Δεν είναι μαθητής/τρια του Σχολείου

- Συμμετέχει σε παραπάνω αθλήματα από τα επιτρεπόμενα, χωρίς την έγκριση του 

υπεύθυνου των αγώνων.

- Πλαστοπροσωπία αθλητή/τριας.

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΩΝ -  ΣΥΝΟΔΩΝ

❖  Η συμμετοχή των γυμναστών των σχολείων είναι προαιρετική, εφόσον όμως το 

επιθυμούν αυτοί θα έχουν τον πρώτο λόγο στην οργάνωση και την καθοδήγηση 

των ομάδων των σχολείων τους. Σε περίπτωση που αδυνατούν να συμμετέχουν, 

την ευθύνη των μαθητών αναλαμβάνουν οι Καθηγητές Φυσικής Αγωγής του Δήμου 

Κηφισιάς.

Παρακαλούνται οι Γυμναστές των σχολείων να δώσουν στον Δήμο Κηφισιάς τις 

Καταστάσεις των συμμετεχόντων. Στις καταστάσεις να δηλώνεται εάν έχει 

Προσκομιστεί ιατρική βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση.

Ο Συνεργάτης Γυμναστής:

❖  Ενημερώνει και απαντά σε ερωτήσεις των παιδιών σχετικά με το πρόγραμμα και 

τους κανονισμούς.

❖  Συνοδεύει την ομάδα σε όλη την διάρκεια των αγώνων και φροντίζει για την 

έγκαιρη μετάβαση της ομάδας στο χώρο του αγώνα

❖  ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΞΕΔΡΑ.

Αυτό επιτρέπει την επιτήρηση και την ενημέρωση των παιδιών για κάθε ανακοίνωση 

κατά την τέλεση των αγώνων.
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Προς: Διευθυντή/ντρια... .σ).~.. y .& .. \ QVi-FS.Q:.

Το Ν.Π.Δ.Δ "ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ" ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ και ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Δήμου 
Κηφισιάς διοργανώνουν για 21η συνεχόμενη φορά τα ΔΡΟΣΙΝΕΙΑ, το Διασχολικό 
Πρωτάθλημα δηλαδή μεταξύ των Δημοτικών Σχολείων της πόλης μας που ως μοναδικό 
σκοπό έχει να ενστερνιστούν οι μαθητές και οι μαθήτριες τις αξίες της άθλησης και 
παράλληλα να γευτούν τη χαρά της συμμετοχής. Πλέον τα ΔΡΟΣΙΝΕΙΑ διεξάγονται με 
τέτοιο τρόπο ώστε να υπάρχει απόλυτη μαζικότητα αφού η προκριματική φάση διεξάγεται 
σε ώρες σχολείου στο Ζηρίνειο Δημοτικό Στάδιο. Οι μαθητές μεταφέρονται με έξοδα του 
Δήμου στις αθλητικές εγκαταστάσεις και βρίσκονται σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς 
των σχολείων υπό την επίβλεψη των Καθηγητών Φυσικής Αγωγής του Νομικού Προσώπου.
Με μεγάλη χαρά σας περιμένουμε και την φετινή χρονιά στις ακόλουθες ημερομηνίες, ι ι 
Εια τους μαθητές της Γ'-Δ' τάξης η προκριματική φάση θα διεξαχθεί την.Πέ .̂Ο.ΤΓ)... ^513£2θ2Ό

Εια τους μαθητές της Ε'-ΣΤ' τάξης η προκριματική φάση θα διεξαχθεί την

Σε περίπτωση αναβολής λόγω καιρικών συνθηκών θα ορίζεται νέα ημερομηνία σε 
συνεννόηση με τους Διευθυντές/ντριες.
Κοινός παρονομαστής του Δήμου μας και της εκπαιδευτικής κοινότητας πρέπει να είναι 
πάντα η μεταλαμπάδευση σταθερών και ακλόνητων αξιών όπως είναι ο Αθλητισμός.
Σας ευχαριστούμε θερμά που είστε συνοδοιπόροι και αρωγοί σ'αυτήν την τόσο σημαντική 
προσπάθεια. __

ι Α Ζ Α η
^ΛΗΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
,ΙΡΟΚΚΑΛΗΣ 
' ΜψνΙΒΟΥΛΟΣ

Επικοινωνία με τον υπεύθυνο τηςΠ.Φ.Α. Δ ιοργάνωσης 
κ. Παναγιώτη Πάλλη. 210.8012549-6944035984
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